

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ, ЭФФЕКТИВНОСТИ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ, ВЫСОКАЯ ДИСЦИПЛИНА ТРУДА — ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ АГУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 14 (122).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 21
ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ 1983 г.

Цена 1 коп.



Мы плохо занимаемся проблемами совершенствования педагогического мастерства, повышением квалификации, поиска и внедрения новых форм и методов обучения, совершенствования учебного и воспитательного процесса.

Следующая причина — недостатки в организации учебно-воспитательного процесса. Они начинаются с планирования. Недельная и другое. Все они находятся в загрузке студентов судьи-сторонними занятиями макси-единстве и взаимосвязи.

нейших признаков, как стиля, форм и методов идеяная убежденность, нашей работы в свете преданность делу коммунизма, научный подход к КПСС и новобранского кодекса, единство теории (1982 г.) Пленума ЦК на работе, единство практики, революционный размах и деловитость, демократизм и связь с массами, коллективистские руководства и персональная практика и самокритика критика и самокритика, проверка исполнения, умелый подбор, расстановка кадров, воспитание кадров.

Расстановка кадров Неотъемлемой и важной чертой ленинского стиля работы является правильная кадровая политика — умелый подбор, расстановка кадров, воспитание кадров. Кадры всегда находятся в центре внимания парткома и ректората. Однако из

Уменьшилась эффективность целевой аспирантуры. За семь лет в нее направлена 201 человек, вернулись только 60, в том числе с защитой диссертаций всего лишь 8.

Одной из важных нерешенных проблем остается подготовка докторов наук. Определенные сдвиги есть: стали докторами наук Е. Н. Тихонов, В. А. Ельчанинов, В. Д. Киселев. Однако из

ОСНОВА ОСНОВ ВЫСОКОГО УРОВНЯ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА — ВЫСОКАЯ И СОЗНАТЕЛЬНАЯ ДИСЦИПЛИНА ТРУДА

ВСЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТРОИТЬ НА ОСНОВЕ ЛЕНИНСКОГО СТИЛЯ РАБОТЫ

Алтайский госуниверситет приближается к знаменательной дате — 10-летию своего существования. Сегодня можно сказать: «АГУ создан и занимает достойное место в ряду вузов и региона...»

Верные ленинскому принципу критического отношения к достигнутым результатам, мы отмечаем, что в нашей работе имеются существенные недостатки. Выполнение основной задачи университета — подготовка и воспитание специалистов — не наше удовлетворение ни количественно, ни качественно. За минувшую пятилетку недовыполнены план выпускника на 126 человек. Невыполненный план и двух лет текущей пятилетки. Ежегодно не выполняется план дозда выпускников к месту распределения, особенно по педагогическим специальностям.

Наши питомцы оказываются не всегда подготовленными к своей будущей деятельности профессионально, а иногда — морально, что наносит ущерб не только репутации вуза, но и конкретной работе, которой занимается выпускник.

В чем же причина тех недостатков, которые мешают еще АГУ стать ведущим вузом края, центром науки, культуры и образования. Прежде всего, она кроется в качественном составе национальных кадров.

Остепененность на ХимФ составляет 71,4 процента. Преподаватели здесь уже имеют значительный опыт педагогической работы. Хороший, опытный коллектива сложился на ЮФ. А на ФилФ остеиненность ниже уровня университетского (48 процентов), на МФ — 37,5 процента.

мальная — 36 часов в неделю, хотя в типовых планах, как правило, 30 или около того. От тайных нагрузки страдают другие формы работы: НИРС, УИРС, самостоятельная работа, организационная воспитательной деятельности. Кроме этого, усложняется сам учебный процесс: проблемы с расписанием, аудиторным фондом, большое число пропусков занятий.

Многие кафедры и факультеты слабо контролируют текущую успеваемость. Пора признать, что при наличии хороших учебников и учебных пособий уровень знаний определяет не число прочитанных лекций, а умелая организация учебного процесса, рациональное сочетание активных форм обучения и самостоятельной, творческой работы студентов.

Не всегда должный эффект дает наша воспитательная работа. Мы по-прежнему сталкиваемся со случаями аморального поведения студентов, не всегда умеем добиться должной дисциплины. В течение нескольких лет мы не можем решить вопрос о поддержании наших аудиторий и общежитий в должном sanitarnom состоянии, то в вопрос, который в средних школах давно решен на уровне самообслуживания.

Мало внимания уделяется организации досуга студентов, их всестороннему развитию: в прошлом году ФОП окончило 20 процентов студентов, подлежащих обучению.

Партия постоянно требует, чтобы вся наша деятельность строилась на основе ленинского стиля, который вбирает в себя совокупность таких важ-

Ленинский стиль — это 51,7 процента преподавательского персонала. И сло- ватель, имеющих ученикующийся под руководством нашей партийной организации. Одним из требований, что во использовать все возможное, многом способствовало интенсивному росту университетской деятельности. Одним из требований, что во использовать все возможное, многом способствовало интенсивному росту университетской деятельности.

Невозможно в докладе охватить все стороны нашей деятельности применительно к требованиям пропусков занятий. Поэтому сегодня мы говорим лишь о некоторых вопросах совершенствования

одиннадцати человек, проведенных в 1975—81 годах на должности старших научных сотрудников, только один защитил диссертацию.

Многие научные сотрудники, защищавшие кандидатские диссертации, более десяти лет назад не ведут активной работы над докторскими диссертациями. Чтобы поправить дело, необходимо обострить проблему кадров: разработать перспективный план подготовки кандидатов и докторов наук, охватывающий всех преподавателей и потребности АГУ на ближайшие десять лет. Установить жесткий контроль за его выполнением; надо поднять ответственность кафедр за подбор кандидатов в целевую аспирантуру. Партиком и ректорат ввели в практику утверждение кандидатов в аспирантуру на своих заседаниях, где уже первые рассмотрения обнаружили целый ряд ошибок со стороны зав. кафедрами; следует быть более разборчивыми и требовательными при решении конкурсных дел. У нас велика текучесть кадров.

КОЛЛЕКТИВНОСТЬ РУКОВОДСТВА

Принцип коллективности у нас в основном соблюдался. Это регулярное проведение партийных собраний, заседаний парткома, ученического совета, ректората, коллективное рассмотрение кадровых и других вопросов. И всегда можно отметить, что на всех уровнях — от ректората до кафедры, от парткома до парторгрупмы мы не всегда опираемся на коллективную мудрость в своей работе. Так, например, без

обсуждения в парторганизациях были избраны на должности зав. кафедрами т. т. Забелин, Старостинов.

Коллективность — одна сторона руководства, другой же является персональная ответственность работников за порученное дело. К сожалению, многие руководители слабо исполняют распорядительные функции. Если мы хотим улучшить работу, сделать ее более оперативной и эффективной, то нам необходимо всемерно укреплять принцип единичности.

Принцип коллективности руководства — это постоянная связь с массами. Всегда ли наш партком знает нужды и настроения людей на факультетах? Но всегда. Он занимается огромной масвой дел, нередко упускающей главное: заботу о духовной жизни людей.

Мы не частоываем на факультетских совещаниях, парторганизациях, редко встречаемся с активом. Многие деканаты, зав. кафедрами не выступают на комсомольских собраниях, не выступают с политическими докладами на политднях.

Славная ленинская традиция обязывает каждого руководителя не только информировать, учить людей, но и настойчиво учиться у них.

Мы плохо информируем коллектива о перспективах развития университета, о происходящих событиях в вузе. По вине канцелярии и отдела кадров не все приказы ректора вывешиваются на доске приказов, а в двух корпусах таких досок нет вообще. Многие принципиальные

В университете прошло открытое партийное собрание с повесткой дня «О стиле работы коллектива Алтайского госуниверситета». С докладом выступил ректор В. И. Неверов.

На открытом партийном собрании также выступили коммунисты: В. П. Кокорев, А. В. Шестаков, И. Г. Останин, Л. В. Тен, Ф. С. Сарваров, В. Быков.

На собрании принято постановление, главный пункт которого гласит: «Считать необходимым серьезное улучшение стиля работы коллектива университета на новом этапе его развития в свете решений XXVI съезда КПСС, новобранского [1982 г.] Пленума ЦК КПСС, направленное на укрепление дисциплины, повышение эффективности и качества работы, на дальнейшее развитие инициативы, общественной и трудовой активности студентов, преподавателей и сотрудников.

На собрании также принята Программа совершенствования работы АГУ на 1983—1985 годы. Основные ее направления следующие: повышение эффективности и качества подготовки специалистов, неуклонного выполнения государственных планов распределения и выпуска;

более полное использование научного потенциала университета для решения народно-хозяйственных задач;

улучшение системы планирования и организации труда на основе внедрения опыта передовых вузов;

укрепление трудовой и исполнительской дисциплины, повышение личной ответственности кадров за положение на доверенном участке работы.

Доклад и выступления коммунистов публикуются в изложении.

[Окончание на 2 стр.]

